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Na poczatku testu kazdy uczen otrzymuje 32 punkty. Za brak
odpowiedzi uczen otrzymuje zero punktéw za dane zadanie. Za kazda
bledng odpowiedz odejmuje sie uczniowi 1/3 punktéw przewidzianych
za dane zadanie. Minimalna liczba punktéw mozliwych do uzyskania
wynosi 0. Maksymalnie mozna uzyskaé 128 punktéw.

Doswiadczenia do testu:
1. Owoc granatu

2. Wedka

3. Dysk Newtona

Czas: 60 minut

Zadania za 3 punkty

1. Ktoére zwierze sypia zwisajac glowa w dot?

2. Ktére kwiaty, zakwitajac na zewnatrz, zwiastujg wiosne?
A) krokusy

B) konwalie

C) bzy

D) chryzantemy

3. Przypomnij sobie doswiadczenie Owoc granatu. Co nalezato zrobi¢
w tym doswiadczeniu, aby skutecznie oderwaé wszystkie kulki
plasteliny od dna garnka?

A) potrzgsng¢ garnkiem

B) uderzac tyzkg w dno garnka od jego zewnetrznej strony

C) wla¢ do garnka troche wody

D) podgrza¢ garnek

A)
B)
C)
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Przypomnij sobie doswiadczenie Dysk Newtona. Ktérego koloru
nie byto na dysku?

zielonego

z0itego

pomaranczowego

rézowego

Ktérego ptaka nie zobaczysz ptywajacego w wodzie?

Ktéra z choréb wymienionych ponizej ma takg sama nazwe, jak jedna
z polskich rzek?

ospa

rézyczka

odra

swinka

Co nie jest maszyna prosta?

dwuosobowa hustawka o dtugim ramieniu podpartym w srodku
dzwignia dwustronna

dzwignia jednostronna

termometr

Na ktérym rysunku znajduje sie owoc granatu?
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12. Gdy zimga robi sie mrozno, chodniki czesto stajg sie bardzo sliskie.
. Ludzie mogg sie na nich poslizgng¢ i ztamac¢ reke lub noge. Dozorcy
Zadania za 4 punktv starajq sie temu zapobiec. Czego dozorcy nie powinni robi¢, aby sie to
udato?
9. Wiasciciel ktérego ogona potrafi klusowaé? A) Nie powinni posypywac chodnika sola.
B) Nie powinni posypywac¢ chodnika piaskiem.
( C) Nie powinni posypywac¢ chodnika zwirkiem.
D) Nie powinni polewa¢ chodnika woda.

13. Z ktérego drzewa nie moze powstac tradycyjna bozonarodzeniowa
épr ] choinka?
Py f(l(@ ’ A) z modrzewia
E{E, ; B) zsosny
C) zjodty

A) B) C) D) D) ze swierku
10. Przypomnij sobie doswiadczenie Dysk Newtona. Jaki kolor otrzymuje 14. Dla ilu spos$rod ponizszych dinozauréw rosliny byly gléwnym
sie¢ po wprawieniu dysku Newtona w szybki ruch obrotowy? pozywieniem?

A) Dbiaty

B) ciemnordézowy
C) granatowy

D) czarny -

11. Rozwiaz rebus.

15. Najbardziej wyrazne echo mozna ustyszeé¢:
A) w goérach

B) na ptaskiej plazy nad brzegiem morza

C) wlesie

D) na pustyni

16. W ktérym panstwie jezykiem urzedowym jest jezyk angielski?
A) w Austrii

B) w Niemczech

C) w Norwegii

D) w Wielkiej Brytanii

Odgadniety wyraz jest nazwa miejsca:

A) do ktérego czesto latajg pszczoty, aby zebra¢ pytek kwiatowy
B) przylotow i odlotow samolotéw

C) powstatego po Scieciu zboza

D) zerowania tawicy ryb
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Zadania za 5 punktow

17. Rozwiaz logogryf.

18.

A)
B)

D)

1. Ptak wodny, ktory nie umie lataé i wystepuje gtéwnie w poblizu
Antarktydy.

2. Dziecko krowy.

3. Ssak wodny uzywajacy echolokacii.

4. Australijski ssak skaczgcy na dwoch nogach, ktérego samica nosi
miode w torbie na brzuchu.

5. Niewielki australijski ssak, zyjacy gtéwnie na drzewach, uwielbiajgcy
liscie eukaliptusa.

Hasto powstajace w wyréznionej kolumnie logogryfu oznacza:
A) tluszcz w plynie powstaty z oliwek

B) ptaka z godta Polski

C) monete wartg sto razy mniej niz ztotoéwka

D) materiat na garnki i dzbany uzywany przez garncarza

Gdy powstaje piorun, to

najpierw widac¢ btysk na niebie, a po chwili stychaé grzmot.

najpierw stychaé¢ grzmot, a po chwili widaé btysk na niebie.

zawsze jednoczesnie stychac¢ grzmot i widaé blysk na niebie.

albo stycha¢ grzmot, albo widac¢ btysk na niebie, gdyz te dwa zjawiska nigdy
nie wystepujg w potgczeniu z jednym piorunem.
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19. Skorzystaj z szyfru w tabelce. Odczytaj zaszyfrowane wyrazy, ktore
tworzg poczatek zdania. Nastepnie znajdz pod nimi dokonczenie
zdania, ktére utworzy z nimi zdanie prawdziwe.

O] GAVAYS

L G| D L P | W| E

Szyfr:

+ M| N A | T|J | C

@ | B R I S Z

O
Jak odczyta¢ szyfr? Na przyktad znaczek: @ to litera L.

ARIBEA
OR\ @@ @&

O
1@

A) spada bardzo duzo samego deszczu.

B) spada bardzo duzo kulek lodowych.

C) gwattownie wysycha ziemia i niektore zbiorniki wodne.
D) tworza sie wielkie fale na morzu.

20. W kalendarzu ktdérego roku znajdzie si¢ ponownie dzien 29 lutego?
A) 2025

B) 2026
C) 2027
D) 2028
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Klasa 3

21. Przeczytajzdania w tabelce i zdecyduj, czy sg prawdziwe czy fatszywe.

Postaw znak X obok kazdego prawdziwego zdania.

Mars znajduje sie blizej Stonca niz Merkury.

Planetg Uktadu Stonecznego uwazang za najdalszg od Stonca jest
Neptun.

W Uktadzie Stonecznym znajduje sie jedna gwiazda.

Stonce krgzy wokot Ziemi.

lle zdan jest prawdziwych?
4

3
2
1

. W tabeli przedstawiono rézne srodki transportu z ich podziatem

na pojazdy kotowe poruszajgce sie po drogach, pojazdy kotowe
poruszajace sie po szynach oraz srodki transportu bez két.

kotowe po drogach kotowe po szynach bez két
autobus tramwaj sanie
trolejbus pociag motoréwka
rower lokomotywa zagléwka
ciezaréwka skuter tankowiec

W ktérej kolumnie popetniono btad?

A)
B)
C)
D)

23.

A)
B)
C)
D)

pojazdéw kotowych poruszajgcych sie po drogach
pojazdow kotowych poruszajgcych sie po szynach
srodkow transportu bez kot

w zadnej z kolumn nie popetniono btedu

Gdy w Polsce odbywa si¢ Konkurs Swietlik, to w Australii jest wtedy
astronomiczna zima

astronomiczna wiosna

astronomiczne lato

astronomiczna jesien

24,
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Poéltora oznacza jeden i potowa. Dwie potowy to jeden.

Jezeli do dzbana wleje dwa litry miodu, to dzban z miodem wazy
5 kilogramoéw. Jesli do tego samego dzbana wleje cztery litry miodu,
to dzban z miodem wazy 8 kilogramow. Oznacza to, ze

dzban wazy jeden kilogram, a litr miodu wazy dwa kilogramy.

dzban wazy dwa kilogramy, a litr miodu wazy péttora kilograma.

dzban wazy trzy kilogramy, a litr miodu wazy poéttora kilograma.

dzban wazy cztery kilogramy, a litr miodu wazy jeden kilogram.
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